

惊险一幕

# 毒贩疯狂逃窜 民警开枪击破车胎

4月15日,民警章程等四人在外出侦查一起贩毒案件嫌疑人时,与嫌疑人突然遭遇,后嫌疑人疯狂逃窜,民警果断鸣枪示警后开枪击破汽车轮胎,最终控制嫌疑人。

张袁元 吕顺 韩小强

2014年11月,汾湖警方破获了吕某贩毒案,在讯问过程中据其交代,其上家是一名绰号叫做“徐州阿三”的男子。由于该男子行踪不定,戒备心理较强,因此,对于该男子的身份情况吕某并不知晓。

2015年3月,汾湖派出所通过突击行动,破获了陈某留吸毒案,当场抓获多名吸毒人员,据嫌疑人陈某交代,他也在“徐州阿三”那儿拿过货。

“徐州阿三”究竟是何许人也,身藏何处,围绕着这些问题,民警遂对其身份进行了调查,通过深挖细查,最后明确绰号“徐州阿三”的男子名叫李某某的线索。通过对李某某妻子的信息研判和行踪轨迹分析得知李某某一个落脚点为昆山锦溪

卫星村324号。

4月15日,汾湖派出所民警获得线索,得知李某某将前往湖州从其上家提取100克毒品,遂推断李某某很有可能将毒品藏于昆山的住处。

2015年4月15日16时30分许,汾湖派出所民警章程、徐达携带64式枪支,带领两名警辅至昆山市锦溪镇进行侦查,在侦查过程中发现李某某就在该落脚点。双方遭遇后,李某某见情况不妙,立即上了一辆无牌的黑色丰田卡罗拉汽车,企图逃跑,民警迅速开展围追堵截。

犯罪嫌疑人李某某得知民警身份后,驾驶车辆撞击抓捕人员,公然拒捕,驾车乱撞。造成抓捕警辅手臂受轻伤及民警驾驶车辆和周边群众车辆不同程度受损,现场情况十分

危急,万一波及群众,后果不堪设想。

带队民警章程果断向天鸣枪示警令其停车,但李某某仍继续驾驶车辆疯狂撞击抓捕人员并试图逃跑。为防止犯罪嫌疑人行为给抓捕人员及周边群众人身、财产造成更大危害,抓捕人员果断开枪,先后将嫌疑车辆的右后、右前及左前三只轮胎打爆。

在如此情况下,李某某依旧负隅顽抗,继续驾车逃跑,抓捕人员追击约5公里后,嫌疑人弃车逃跑,追击人员紧追不舍。当李某某试图抢夺一名群众的电动车时被民警堵住了前路,经过短暂交锋,民警顺利将其控制,并夺下其手中的一柄弹簧刀。目前,涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人李某某已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。

## 知识产权侵权就在身边 别说你是无辜的 帮老板制假也是犯罪

昨天是“世界知识产权日”,近日,苏州工业园区法院对外发布2013-2014知识产权十大案例,其中好几个案例就发生在我们身边,发人深省。

### 学校网站构成侵权

大家都知道,学校是教育机构,合理使用他人作品是被法律所允许的。但如果学校擅自将他人作品直接挂到其外网上,这种做法合法吗?

去年,北京中文在线数字出版股份有限公司起诉园区某学校,理由是著作权侵权。原来,北京中文在线通过与叶永烈签订授权书及合作协议的方式取得了《陈伯达传》等作品在全球范围内的信息网络传播权等著作权,并可独立对上述授权范围内数字图书的侵权行为进行法律追究。学校管理的网站未经授权,将上述涉案电子书供网络用户免费下载。

北京中文在线请求法院判令学校立即停止侵权、赔偿经济损失及合理费用16880元并承担本案的诉讼费用。

法院审理后认为,学校网站不仅对本校学生开放,其上传涉案作品供不特定公众下载的行为已超出了合理使用的范围,尽管其

主观上不具有侵权故意,也未从中获利,但已侵犯了北京中文在线对涉案作品所享有的信息网络传播权。后经法院协调,双方达成调解协议。

### 帮老板制假也是犯罪

“老板贩卖假冒化妆品触犯刑法,那是老板的事情,坐牢也是老板去坐。我只是打工的,平时帮老板灌装假冒化妆品,然后在淘宝网上卖这些假货,难道我会出事?”梁某在法庭上怎么想也想不通。

2013年1月至3月期间,梁某受他人雇佣,在其租用的苏州市吴中区某小区内,灌装假冒兰蔻、雅诗兰黛、倩碧等品牌的化妆品,后来梁某通过淘宝网销售其灌装制作的倩碧化妆品。案发后,公安机关在梁某租用的房屋内查获了大量假冒注册商标的化妆品。

园区法院审理后认为,梁某构成假冒注册商标罪,法院最终判处梁某有期徒刑2年6个月,缓刑2年6个月,并处罚金2万元。案件中,梁某虽受他人雇佣,在制假售假的共同犯罪中起次要作用,但他对于自己制售假冒名牌化妆品的行为是明知的,作为成年人,他完全可以拒绝从事上述工作,避免成为犯罪行为中的共犯。 何洁

惊人绝技

## 90后小伙爱上蛋壳艺术 一个普通鸡蛋壳 雕刻后能卖两三百

鸡蛋一碰就碎,有人却能在0.3毫米厚的鸡蛋壳上,雕刻出山水花鸟、人物百态。在苏州,就有这样一名“奇人”,他叫赖秀改,今年才24岁,是苏州科技学院动画专业的毕业生。一次偶然的机会,他同另外5名同学组建了蛋壳团队,一个普通的鸡蛋壳,经过六七个小时的创作,就能卖到两三百元。昨天,记者了解到,赖秀改已不满足只雕刻鸡蛋壳了,他正在苦学玉雕,准备在鸵鸟蛋上,雕刻出一套苏州园林系列蛋雕。

孙佳桦/文 赖秀改供图



赖秀改和他的蛋壳作品《金鱼》 赖秀改供图



### 从小就爱“祸害”家中鸡蛋

“初中时偶然读到一篇关于蛋壳的文章,当时就被吸引住了。”赖秀改告诉记者,他从画线条、画面开始,慢慢摸索,不过,他很快就发现,在蛋壳上刻线条是一件非常考验耐心的单调工作,家里人也并不支持,一看到他“祸害”家里的鸡蛋,就批评他不务正业。

到高中时,赖秀改开始学习美术,并在蛋壳上依葫芦画瓢一些动物和吉祥图案。“当初就是照搬书上的图案,并没有加入自己的发挥和创造。”赖秀改说,直到进了大学,通过网络对蛋壳有了系统的认识,得到老师的支持和鼓励,自己才真正开始作品创作。

原来,在苏州科技学院,学生在校期间,必须修满10个课外学分,如果不修满,甚至无法毕业。“简单来说,就是特长换学分,学以致用。”赖秀改说,他还在大学里和另外5个同学组建了团队,这个平均年龄才

20出头的队伍里,有人精通水墨画,有人痴迷摄影,有人擅长策划推广,最终因为兴趣走到了一起。

### 想用鸵鸟蛋雕刻苏州园林

大三那年夏天,赖秀改的团队获得了百度贴吧“兴趣大师”提供的近3万元梦想基金支持,开始了他们创业的第一步。也就是在那年夏天,他们完成了取材动画片死神、三个和尚,以及生肖、镂空等系列的作品,并投入市场试水,得到了同龄人的热烈反响。

不过,也有人觉得,一个普通的鸡蛋壳,经过雕刻后卖两三百元太贵了。赖秀改却不这么认为,他告诉记者,要先从去市场上挑选符合条件的蛋壳开始,既要形态圆润,还要颜色深一些的,便于雕刻时做出层次感。而且买来的十只蛋中,往往只有两三只能够完成雕刻,有些蛋壳因为厚度不够会“早夭”。

准备工作完成后,他会先在蛋壳上画图,然后根据图案打磨雕

刻,再用电钻和刻刀在蛋壳上进行创意的时候,一不留心就会弄碎蛋壳。一个鸡蛋壳只有0.3毫米的厚度,技巧和力道十分关键,稍有不慎就会前功尽弃。“往往用电钻的时候,钻心不稳就会碎掉,所有工作都白忙,特别锻炼人的耐心。”赖秀改还透露,他要画上四五天,才能完成一件作品,因为一天雕刻超过两三个小时,手就会发抖,更容易把蛋壳弄破。

“这块市场是需要慢慢培养的。”赖秀改告诉记者,去年毕业后,他找了一份玉雕的工作,进一步学习雕刻技术,目的就是想特制一套苏州园林系列蛋雕,把每一处景点用一个或者一对蛋雕表现出来。为此,赖秀改需要通过“面积”更大的鸵鸟蛋来完成。据介绍,鸵鸟蛋更难雕刻,而且一只鸵鸟蛋的进价就要六七百元,得更扎实的基本功才行。赖秀改说,雕刻鸵鸟蛋与玉雕有相似之处,他打算出师之后,再继续自己的蛋壳艺术。

## 苏大搭平台 创客晒创意作品

能自动追着太阳发电的太阳能发电装备、能够打印各式模型的3D打印机、会做各种高难度体操单杠动作的排练机器人、款式新潮的苏大棒球衫……昨天,以“创客时代·智慧未来”为主题的苏州大学第十二届学术科技文化节创意展上,苏大的创客们纷纷晒出创意作品。苏州大学研究生创客中心也在当天宣告揭牌成立,将为在校大学生创新创业搭建平台,为大学生创客提供更多服务。

“创客”一词来源于英文单词Maker,是指努力把各种创意转变为现实的人,这回苏大学术科技文化节创意展现场展示的创意作品让前来观展的师生目不暇接。由金螳螂建筑与城市环境学院研究生带来的创意作品MINI墅是本次创意展中最大的一件作品,因而非常引人注目。走进这个由废旧集装箱改建的屋子,12平米的空间内卧室、客厅、厨房、卫生间等各项功能一应俱全,不仅有暗藏式空调,而且在顶部还安装有太阳能装置,为房屋提供电能和热能,能够满足个人生活起居的需求。在创意展



苏大主题棒球衫赢得十足人气

上,围绕苏大推出的校园主题创意作品有不少。两位艺术学院模特班同学现场演绎苏州大学主题棒球衫,让展区人气十足。

在活动当天,苏州大学研究生创客中心也宣布揭牌成立,中心旨在为在校研究生搭建创新创业平台,为大学生创新创业提供培训和服务。 丁珊 孙佳桦/文 学校供图

## 七旬老伯火气旺 公交车上抢方向盘

4月22日下午4点多,一辆公交车停到了镇湖派出所门口,两个人边下车边大声争执,民警立即上前分开两人,经了解,当天16时许,司机张某驾驶公交车行驶至刺绣艺术馆站时,见车上无人下车,便直接继续向前行驶,乘客吴某随后看见自己坐过站了,便要求司机张某停车。

吴某的要求被张某以过站为由拒绝了,双方随即发生口角,吴某一气之下不顾自己已七旬高龄,走到司机驾驶席旁强行抢夺方向盘,试图将车停下来。当时公交车正行驶至人多地段,十分危险,张某见状也急了,抬手把吴某往外

推,推搡之间,公交车已行驶至派出所,然后就出现了开头那一幕。民警对双方都进行了开导和教育,司机张某不该到站不按规定停车,或者不停车也应该高声问一下乘客,不至于使乘客坐过站而造成不便;乘客吴某更不该抢夺方向盘,给自身和别人的安全都带来极大威胁。在民警的耐心工作下,二人均认识到了自身错误,双方达成了谅解。

警方提醒市民:乘坐公共交通工具一定要看好站牌,可以事先提醒司机停车,切勿因一时冲动抢夺方向盘,造成严重后果的,将以危害公共安全罪处罚。 丁瑜 韩小强